

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 pías. Provincias, 2,50 pías. Extranjero, 4 pías.
Póstales, América, 4 pías.

Año LVI - Número 29.789 - Miércoles 20 de Marzo de 1935 - DOS EDICIONES DIARIAS - TELEFONOS (REDACCION 2724 - ADMINISTRACION 2641) - DIEZ CENTIMOS - EDICION DE LA TARDE

EN LA PRESIDENCIA

El señor Lerroux se reúne con los ministros de su partido, no dando referencias de lo tratado

Unicamente dijo el señor Jaion que esta tarde sería leído en el Parlamento un nuevo decreto de prórroga de los presupuestos por tres meses

Madrid 20.—En la Presidencia del Consejo se celebró esta mañana la anunciada reunión de los ministros radicales.

Con el señor Lerroux quedaron reunidos a las diez y media de la mañana los ministros de Estado, Marina, Gobernación, Industria, Comunicaciones y Hacienda.

A las doce y media salió el señor Rocha, y dijo que iba a realizar la visita protocolaria al embajador del Brasil. Un periodista le preguntó si había sido muy interesante la reunión y el señor Rocha respondió:

—En efecto, ha sido muy interesante; pero no afilen ustedes los lápices, porque yo nada les diré, ni creo se lo digan mis compañeros.

Quince minutos después finalizó la reunión. Salió el señor Lerroux con los demás ministros radicales y el señor Jaion dio la siguiente referencia:

Hemos cambiado impresiones sobre todas las cuestiones de Gobierno y de índole parlamentaria planteadas en la actualidad. Yo no puedo anticiparles ninguno de los acuerdos adoptados y sólo puedo decirles, como noticia de interés periodístico, que esta tarde el

BOXEO

Ni Paulino quiso saber nada de Gaztañaga, ni ahora a Isidoro le interesa pelear con Uzcudun

Y ninguno de los dos quiere ser campeón de España

Tan extraño resulta la actitud de Paulino Uzcudun como la de Isidoro Gaztañaga. Esta actitud la observamos desde hace ya bastante tiempo. Ninguno de los dos quiere verse brevemente frente al otro para disputarse la actual supremacía del boxeo hispano.

Paulino se marchó a Buenos Aires donde se le ofreció un combate con Primo Carnera. Isidoro le persiguió entonces; pero aquél no quiso saber nada de él. Uzcudun no concedía beligerancia alguna a Isidoro ni siquiera a su inmediato seguidor en clasificación, Isidoro Gaztañaga, y mucho menos a Oliguibel, Mateo, Osa, Morales, Oñiguita, y algunos más. Estaban, a su juicio, muy por debajo de su categoría.

El título nacional no le estimó nunca Paulino en todo su valor. Esto mismo ha dicho a un periodista de Las Palmas a su regreso de este último viaje: «El título nacional no me ha interesado ni antes ni ahora».

Olvídate Paulino que en sus primeros pasos en América, cuando le llevó Deschamps, lo que se cotizaba era la representación de España y de Europa, que oficialmente ostentaba. Supo darlas valor y energía con el tiempo; pero al principio lo que vieron los americanos fue al campeón de España y del viejo continente; sobre todo la colonia española de Norteamérica, que le animó con su presencia y entusiasmo por el regreso a la lejana patria.

Cuando Isidoro quiso cazar a Paulino, entonces éste prefirió salir para la Argentina y continuar siendo campeón oficialista. Le podía servir muy bien para deslumbrar a los americanos del sur, a los hispano-americanos.

No es que creamos que fuera a perder ni el título ni el título frente a Gaztañaga; pero se exponía a un tropiezo que podía repercutir en su contrato en la tierra del Plata.

Gaztañaga se abrió paso por América y últimamente por Europa. Tuvo lo mismo que Paulino, unas peleas más fáciles que otras; pero acabó por imponerse a su fuerte pegada y adquirió renombre. Si queda igual que antes, con la triple garantía en el desarrollo de sus combates. Tuvo, no obstante, la suerte de alcanzar algunas rápidas victorias y eso le dio méritos para aspirar a enfrentarse con las primeras figuras no sólo de España, sino internacionales.

Paulino Uzcudun fue mucho tiempo el indiscutible poseedor del título de campeón de España; nadie pensaba en un sucesor. Pero «Luz» vez tras vez empujando y habiendo dado la posibilidad de que se midieran ambas fuerzas al parecer geniales.

La Federación Española de Boxeo, basada en una disposición reglamentaria, cominó al titular del peso completo para que pusiera en disputa su galardón; pero Paulino no quiso saber nada de este asunto y se embarcó.

Seguía la Federación el trámite obligado en este caso y declaró vacante el título; abrió una competición entre los pesos fuertes. No se inscribieron ni Paulino, ni Isidoro. A ninguno de los dos les interesaba, por lo visto, la posesión de la supremacía oficial del peso máximo español, obtenido frente a un adversario mediocre.

Paulino no concedía chances a Gaztañaga, y éste quería, más que la pelea para el título, el faje con Uzcudun, que era lo que podía reportarle una regular bolsa y de paso tener suerte y efectuar una buena actuación que le

DISTURBIOS EN UNA BARRIADA DE NUEVA YORK

Más de un centenar de heridos

Nueva York 20.—Los disturbios en el barrio Negro de Harlem han durado hasta esta mañana.

La Policía ha detenido a un centenar de manifestantes. Más de un centenar de personas han resultado heridas de bala.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

En la capital de Alemania se siguen haciendo maniobras para la defensa de la misma en caso de un ataque por aire

De otra parte, Francia activa sus gestiones cerca de Inglaterra e Italia para celebrar una reunión y protestar ante Alemania conjuntamente

LOS ALEMANES CONTINUAN HACIENDO MANIOBRAS DE DEFENSA DE LA CAPITAL DEL ESTADO

Berlin 20.—Después de las maniobras aéreas de defensa de anoche, el barrio de Kreuzberg, cercano a Tempelhof, ha sido sometido esta mañana a un simulacro de defensa anti-aérea en pleno día. El simulacro ha empezado a las diez de la mañana, hora en que todos los vecinos se han estacionado en las bocacalles durante una hora. Los que podían se han refugiado en los sótanos contra los bombardeos, y otros han permanecido recluidos en sus viviendas, en tanto que todas las puertas y ventanas han permanecido cerradas. Patrullas del cuerpo de defensa aérea han circulado por las calles durante el simulacro, dando instrucciones a los residentes del distrito y obligando a los que no han cumplido las disposiciones. Se habían establecido multas de 150 marcos a una quinena de cárcel.

Las compañías de autobuses y tranvías habían organizado el servicio para no pasar por el distrito donde se ha celebrado el simulacro.

SN PREPARA UNA REUNIÓN DE REPRESENTANTES DE INGLATERRA, FRANCIA E ITALIA

París 20.—En los círculos bien informados de esta capital se declaraba anoche que el Gobierno francés había enviado instrucciones a sus embajadores en Londres y Roma, para que propusieran a los Gobiernos cerca de los cuales están acreditados, una protesta en común de Inglaterra, Italia y Francia, contra el restablecimiento del servicio militar obligatorio en Alemania.

Se añade, que en vista de que la Gran Bretaña había ya fijado su posición con la nota del lunes, había que tratar ahora entre los tres Gobiernos la forma eventual de protesta. En un principio se había pensado en celebrar una entrevista de los ministros de Negocios Extranjeros de los tres países en una ciudad del Norte de Italia, y esto a fin de que el señor Mussolini pudiera participar en ella.

Parece, sin embargo, que se ha desistido de esta entrevista, ya que no habría tiempo material de celebrarla antes del viaje a Berlín de sir John Simon. Pero puede tomarse la idea en consideración, sustituyendo el barón Aloisi a Musolini y el señor Eden a sir Simon.

De todas maneras, todavía no se ha tomado decisión alguna sobre el particular.

SE RECHAZA POR LA CÁMARA DE LOS COMUNES UNA MOCIÓN ENCAMINADA A REDUCIR LOS EFECTIVOS DE LA AERONÁUTICA

Londres 20.—En el debate de ayer en la Cámara de los Comunes sobre los efectivos de la Aviación Británica, fue rechazada sin discusión una moción presentada por la oposición, tendiendo a la reducción del personal de Aeronáutica.

INGLATERRA NO CREE EN LOS AUMENTOS DE LA AVIACIÓN ALEMANA

Londres 20.—Al terminar anoche el debate en la Cámara de los Comunes, el subsecretario de Estado, Sir Phillip Sanson, declaró que no podía aceptar las cifras dadas por el señor Churchill sobre los efectivos de la aviación alemana, que no son más que conjeturas.

EL PARLAMENTO FRANCÉS Y LA ACTITUD DE ALEMANIA

París 20.—En los círculos parlamentarios se cree que la Cámara se ocupará el viernes de las medidas adoptadas por el Gobierno alemán.

El señor Franklin Bouillon ha reunido el número suficiente de firmas para dar a su interpelación el carácter de urgencia.

EL GOBIERNO FRANCÉS SE MUESTRA MUY RESERVADO

París 20.—El diputado Sr. Franklin Bouillon ha pedido a la Cámara que dé el carácter de urgencia a su interpelación sobre los peligros que amenazan a la paz, a consecuencia de la política de renuncia seguida por el Gobierno francés frente a las provocaciones alemanas.

El señor Flandin ha guardado el mayor silencio sobre este asunto, y el presidente de la Cámara declaró al diputado que no podía darle nuevamente palabra de que su interpelación se discutiría al final de la sesión. El Sr. Franklin Bouillon, sin tener en cuenta las observaciones del presidente, comenzó a perorar en medio de un gran escándalo. Los diputados de izquierda vituperaban al interpelante, y finalmente el presidente se vio obligado a suspender la sesión.

Al reanudarse, el presidente del Consejo no estaba ya en el banco de Gobierno.

LOS TERMINOS EN QUE VA REDACTANDO LA PROTESTA DE FRANCIA

París 20.—En el Consejo de ministros de hoy se concretarán los términos de la protesta que se entregará al Gobierno alemán por mediación del embajador en Berlín. Se cree que el documento estimará que la decisión alemana es contraria al principio esencial del derecho de gentes, o sea al respeto de los compromisos internacionales que sólo pueden ser modificados por todos los firmantes y en forma amistosa.

También informará el señor Laval a sus colegas de la invitación de los soviets para que visite Moscú. Parece que la U. R. S. A. desea que esta visita tenga lugar en Abril, aunque se encuentre en Rusia el señor Eden.

Se añade que el Consejo dará a su protesta a Alemania un tono formal y pedirá al Reich que en lo futuro se comprometa a no tener en cuenta las decisiones unilaterales adoptadas.

Nosotros—añadió—sabremos muy pronto las cifras auténticas. Alemania parece dispuesta a discutir con nosotros toda la situación. Sin embargo, no es cierto que el Reich haya realizado ya la paridad aérea con Inglaterra. Sobran motivos para creer que actualmente tenemos todavía una superioridad notoria en lo que se refiere al total de las aviaciones militares, a la organización y a la preparación del personal. La creación de tal flota transformaría la Sociedad de Naciones en una corporación militar, lo que estaría en contradicción directa con la idea fundamental de la institución de Ginebra.

«El Sol» reflexa al debate que habrá de desarrollarse hoy en el Congreso y dice:
Para ciertos grupos derechistas—agrarios, cedistas, tradicionalistas y monárquicos—el tema del alijo de armas se considera como uno de los más sensacionales que la política haya podido producir en lo que va de siglo. Para los grupos republicanos—Unión Republicana, conservadores, Esquerra Republicana de Cataluña, Nacional Republicano—al alijo de armas no es más que un proceso que los partidos que no se hallan dentro de la órbita del régimen intentan plantear, tanto para perseguir políticamente a los políticos representativos de la política denominada del bienio: los señores Azaña y Casares Quiroga, como para buscar la fórmula de iniciar un gran proceso del régimen. Para los de Izquierda Republicana, el tema, aparte de la emoción espectral y de lo que significa de persecución a unos adversarios o enemigos políticos, perdura todo interés en cuanto el señor Azaña lo reduce al punto exacto de su consideración.

«La Libertad» se queja del propósito de que la denuncia contra el señor Azaña sea tramitada de prisa y corriendo, en una sesión, como anunció ayer el señor Alba.

No debió formularse tal sensación. Por injustificada y por mezquina, por vana y por rencorosa, habría sido lo más prudente que quedase inédita. Pero lanzada, medida en el hemiciclo parlamentario y puesta a discusión, ah, es preciso que su examen, el examen hasta en sus orígenes, llegue hasta el fin. Sin coacción de tiempo y sin limitación de oradores ha de discutirse. Ha de hablar el señor Azaña cuando quiera y cuantas veces estime convenientes. Han de intervenir también los parlamentarios que tengan algo que decir y quieran decirlo con la extensión que necesitan. ¿Que no se acaba en una sesión? Pues empleémos dos. ¿Que dos no bastan? Pues utilicémos tres, o cuatro, o cinco...
Lo que no puede ser, lo que constituiría un abuso de fuerza intolerable, es forzar la discusión, dejar de oír a quienes tengan cosas que exponer y a pretexto de que lo impone el reglamento de la Cámara, dejar indefenso el honor de un hombre honorable. Cuando lo que hoy va a ventilarse está puesto a debate, no hay reglamento que contenga. No hay más que respeto al honor ajeno en términos que permitan juzgar del propio honor.

«El Liberal» no acepta tampoco lo de que haya que seguir fielmente los trámites reglamentarios en el debate sobre el alijo de armas, lo que juzga un expediente dilatorio.

Se ha hecho—dice—sobre el desfiladero de «affaires» de contrabando de armas para los revolucionarios portugueses una infame campaña que ha durado mucho tiempo.

En los periódicos monárquicos se dio vista pública del asunto, en tal forma, que cuando llegaron al Congreso de los Diputados el testimonio del proceso y el proceso mismo, nadie pudo de las diligencias sumariales nada, absolutamente nada, que no hubiera sabido antes por los periódicos monárquicos. Está todo ello sustanciado y esclarecido. No hay más que acusar o reconocer la inocencia de los perseguidos. Y esto no puede diferirse con expedientes dilatorios. Es ya hora de hacerlo. Los que a ello se opongan confesarán implícitamente que no saben por dónde salir, que necesitan tiempo para buscar una salida decorosa para ellos, y que no les importa el entredicho en que dejan a

TESTA A ALEMANIA UN TONO FORMAL Y PEDIRÁ AL REICH QUE EN LO FUTURO SE COMPROMETA A NO TENER EN CUENTA LAS DECISIONES UNILATERALES ADOPTADAS.

«Nosotros—añadió—sabremos muy pronto las cifras auténticas. Alemania parece dispuesta a discutir con nosotros toda la situación. Sin embargo, no es cierto que el Reich haya realizado ya la paridad aérea con Inglaterra. Sobran motivos para creer que actualmente tenemos todavía una superioridad notoria en lo que se refiere al total de las aviaciones militares, a la organización y a la preparación del personal. La creación de tal flota transformaría la Sociedad de Naciones en una corporación militar, lo que estaría en contradicción directa con la idea fundamental de la institución de Ginebra.

Todos los comentarios de Prensa se ocupan del debate sobre las actas acusatorias

«El Sol» reflexa al debate que habrá de desarrollarse hoy en el Congreso y dice:

«A B C» se muestra también contrario a que sea sometida a la estrecha reglamentación la tramitación de la acusación contra el señor Azaña.

«El ex ministro de Estado D. Salvador Madariaga escribe un artículo dedicado a don Manuel Azaña»

Madrid 20.—El ex ministro de Estado don Salvador Madariaga publica hoy un artículo dedicado a don Manuel Azaña.

Dice que él no es azañista, y cree, además, que el señor Azaña cometió dos graves errores: el de la política religiosa y el de la solución de la crisis de Diciembre del 31, inclinándose el Gobierno a los socialistas, en vez de a los radicales.

Pero descartados estos errores—añade—, la obra de Azaña tiene que infundir a todo hombre recto, mucho respeto y mucha admiración.

Hace un elogio de la labor realizada por Azaña al frente del ministerio de la Guerra, levantando la hipoteca que la oficialidad española había pesa sobre la vida pública de España, y termina diciendo:

Ataquese en buena hora su política, si de ella se difiere; pero que el ataque se detenga ante el hombre puro y limpio, ante la inteligencia vasta y potente, ante el sentido histórico y el intenso patriotismo de este hombre ejemplar y aunque ceda a la admiración ante aquella elocuencia tersa y sobria, aquella «dección segura y articulada, aquella forma tan adecuada y filomática», expresiva del pensamiento, que la dición pasa a escritura, sin que haya de intervenir el lápiz del corrector de pruebas.

Todos los españoles llevan las de ganar en que haya surgido entre ellos un gran español. Toda España, en poder contar con un gobernante de espíritu tan instructivo. Cese la guerra civil que en su turno han desencadenado las pasiones partidistas, y sin perjuicio de que continúe la lucha política, libérense este espíritu preclaro de la amargura de verse atacado por bajo del nivel que le pide su nativa nobleza.

Reformas del Gobierno de Sajonia

Dresde 20.—El Gobierno sajón, presidido por el Reich Stathalter Matschmann, ha decretado importantes simplificaciones en la administración, aboliendo el ministerio de Trabajo y Bienestar social, fundiendo otros servicios de los demás departamentos con el fin de realizar la reforma del Reich.

EN EL CONGRESO

Se reúne la comisión de Presupuestos y nombra una Ponencia que estudie los créditos solicitados para el establecimiento de una Comandancia de la Guardia civil en Africa

También se ha reunido la Comisión especial que entiende en el proyecto de ley de Publicidad

REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE PRESUPUESTOS

Madrid 20.—La comisión de Presupuestos celebró esta mañana en el Congreso una reunión e informó favorablemente el proyecto de ley de la Presidencia, relativa a los porteros y subalternos. Se acordó nombrar ponente para este proyecto de ley al señor Pedregal.

Se aprobó un crédito de 40.000 pesetas para los gastos de la Presidencia.

Se nombró una ponencia encargada de resolver otros diversos asuntos, principalmente para la concesión de créditos con destino al pago de los agentes de Seguridad y Vigilancia de la Generalidad de Cataluña, que han sido reintegrados al servicio del Estado. Para este asunto fué nombrado ponente el señor Villalonga.

También se nombró una ponencia para estudiar los créditos solicitados para establecer la comandancia de la Guardia civil en Africa. Forman parte de dicha ponencia los señores Peire y Romualdo de Toledo.

Igualmente se acordó solicitar algunos datos de la Junta Nacional del Puro Obrero, con referencia a la prórroga de la ley del 7 de Julio de 1934.

En el Congreso se reunió esta mañana la comisión especial que entiende en el proyecto de ley de Publicidad. A la una de la tarde terminó la reunión y el señor Gil Robles dijo a los periodistas:

Casi todo el tiempo de la reunión lo hemos invertido tratando de la materia sobre reglamentación de la censura. Se han aprobado en principio las líneas generales que redactará el señor Lueta como ponente. También se aprobaron los requisitos necesarios para clasificar los impresos que no sean periódicos y en todo lo referente a comunicaciones a las autoridades particulares y corporaciones.

EL SEÑOR GUERRA DEL RÍO SE REÚNE CON LOS DIPUTADOS POR CANARIAS, PARA TRATAR DE LOS INDULTOS

Madrid 20.—El señor Guerra del Río reunió en el Congreso a los diputados por Canarias, de donde acababa de regresar y donde se le han hecho numerosas peticiones de sociedades obreras en favor de los indultos.

El objeto de la reunión fué exclusivamente para darle cuenta de dicho asunto.

Información de Cataluña

DOS CONSEJOS DE GUERRA EN BARCELONA

Barcelona 20.—Esta mañana se vio un Consejo de guerra para ver y fallar la causa seguida contra Antonio Sala, quien durante la noche del 6 de Octubre prestó servicio en un centro de la Esquerra y lo fué ocupada una pistola en un registro practicado en su domicilio. El fiscal pidió para el procesado por tenencia ilícita de armas y auxilio a la rebelión la pena de seis meses y un día de prisión a la que al parecer le condenó el Consejo.

También se verificó otro Consejo de guerra contra Francisco Albareda, acusado de haber conducido a varios somatenistas en un camión la noche del 6 de Octubre. El procesado declaró que había sido obligado a efectuar el servicio, y como el resultado de las pruebas lo fué favorable, el fiscal retiró la acusación que sostenía contra el procesado, que fué absuelto.

ENTIERRO DE UNA GUARDIA MUERTO

Barcelona 20.—Esta mañana se verificó la conducción al cementerio de los Cortes del cadáver del guardia Francisco Bulla, muerto en el Hospital clínico a consecuencia de las heridas que recibió en el suceso ocurrido el sábado en la calle de Provenza. La comitiva partió del Hospital clínico y fué presidida por el capitán Santiago en representación del gobernador general, asistiendo un representante del general de la división, otro del alcalde, el jefe superior de Policía señor Rovas y los tenientes coroneles de Seguridad y Asalto. También concurrieron todos los guardias y agentes de Vigilancia franquista de servicio.

Los restantes guardias heridos en el mismo suceso mejoran notablemente, a excepción de uno de ellos que continúa en grave estado.

SEIETE «PUNTOS» DETENIDOS, CUANDO SE ENTRETENIAN EN VERLAS VENIR

Barcelona 20.—La Policía ha dado cuenta al Juzgado de guardia de que anoche sorprendió una partida de juego en el bar «Las Canas», deteniendo a siete puntos. Además, en un registro practicado en las habitaciones del dueño, don José Aragón, se encontró una pistola, para cuyo uso carecía de la correspondiente licencia. Los siete puntos han sido puestos a disposición de la Jefatura y el dueño del bar a la del juzgador.

CAUSA ANTE EL TRIBUNAL DE URGENCIAS CONTRA DOS RABASALARES

Barcelona 20.—Ante el Tribunal de Urgencia se vio esta mañana la causa instada contra José Salva y Juan Mateu, rabasalares de Torrellas, que obligaron a los vendimiadores a abandonar el trabajo y quemaron las cubas en que transportaban los racimos.

El fiscal pidió que se impusiera a cada uno de los procesados la pena de dos meses y un día de prisión, 250 pesetas de multa por coacciones y otras 250 por daños.

José Salva fué condenado a la pena de dos meses y un día de prisión, absolviendo el Tribunal a su compañero.

SOLICITAN LA LIBERTAD PROVISIONAL DE VARIOS AGENTES DE POLICÍA

Barcelona 20.—Los abogados defensores de los agentes que pertenecían al rondin del ex jefe Superior de Policía señor Badia, en vista del resultado de las pruebas del pleito han solicitado la libertad provisional de sus patrocinados; solicitud que ha informado favorablemente el juez.

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 21

Sala de lo civil.—Juzgado de Orceca (Jaén): Consuelo Flores y otro con don Isidro Avila, sobre reclamación; ponente, señor Samaniego; abogado, señor Rodríguez Aguilera; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado del Campillo: Contra José Moreno, por tenencia de armas; un testigo; ponente, señor Díez; abogado, señor Corro; procurador, señor Oñeiva; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Motril: Contra Francisco Urrilla, por amenazas; dos testigos; ponente, señor Avilés; abogado, señor Teófilo; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo: Contra Virtudes Aguilera, por corrupción de menores. Tribunal de jurado; ponente, señor Díez; abogado, señor Blasco; procurador, señor Donnet; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Baza: Contra Francisco Tapia, por hurto; dos testigos; ponente, señor Cuena; abogado, señor Lillo; procurador, señor Valencia; secretario, señor Pardo.

EXCEPCIÓN DE UNO DE ELLOS QUE CONTINÚA EN GRAVE ESTADO.

SEIETE «PUNTOS» DETENIDOS, CUANDO SE ENTRETENIAN EN VERLAS VENIR

Barcelona 20.—La Policía ha dado cuenta al Juzgado de guardia de que anoche sorprendió una partida de juego en el bar «Las Canas», deteniendo a siete puntos. Además, en un registro practicado en las habitaciones del dueño, don José Aragón, se encontró una pistola, para cuyo uso carecía de la correspondiente licencia. Los siete puntos han sido puestos a disposición de la Jefatura y el dueño del bar a la del juzgador.

CAUSA ANTE EL TRIBUNAL DE URGENCIAS CONTRA DOS RABASALARES

Barcelona 20.—Ante el Tribunal de Urgencia se vio esta mañana la causa instada contra José Salva y Juan Mateu, rabasalares de Torrellas, que obligaron a los vendimiadores a abandonar el trabajo y quemaron las cubas en que transportaban los racimos.

El fiscal pidió que se impusiera a cada uno de los procesados la pena de dos meses y un día de prisión, 250 pesetas de multa por coacciones y otras 250 por daños.

José Salva fué condenado a la pena de dos meses y un día de prisión, absolviendo el Tribunal a su compañero.

SOLICITAN LA LIBERTAD PROVISIONAL DE VARIOS AGENTES DE POLICÍA

Barcelona 20.—Los abogados defensores de los agentes que pertenecían al rondin del ex jefe Superior de Policía señor Badia, en vista del resultado de las pruebas del pleito han solicitado la libertad provisional de sus patrocinados; solicitud que ha informado favorablemente el juez.

La fiesta onomástica del presidente de la República

Madrid 20.—Con motivo de celebrarse hoy la fiesta onomástica del jefe de Estado, el señor Alcalá Zamora no acudió esta mañana al Palacio Nacional, celebrándola en la más absoluta intimidad.

El jefe del Gobierno, acompañado de los ministros que se encuentran en Madrid, acudió al Palacio Nacional, firmando en los álbumes colocados al efecto. También lo hicieron los subsecretarios de los distintos departamentos, directores generales, Cuerpo Diplomático e infinidad de personas de todas clases sociales, que quisieron testimoniar de esta forma su adhesión al jefe de Estado.

En sus delirios mentales se lanza a la calle completamente desnudo, proclamándose «Cristo Rey»

Redondela 20.—Cesferino Lanzas, en un ataque de locura furiosa, intentó estrangular a su madre.

Como en otras ocasiones en que su demencia ha provocado escándalos peligrosos, los vecinos intervinieron.

El pobre loco últimamente se echó a la calle, completamente desnudo, diciendo que era «Cristo Rey».

Ha sido recluido provisionalmente en la cárcel.

Se trata de una persona de buena familia y perfectamente educada.

Panorama deportivo

El acontecimiento deportivo español de la semana pasada lo ha constituido, sin duda, la pelea Ara-Alfara. El Circo de Price registró un lleno completo. Se presumía hule «de verdad» y los aficionados al arte de la boxe saben escoger sus manijares.

No se vieron defraudados. El valenciano y el aragonés se pegaron de firme. Actuaron con nervio, sin mandanga; boxearon en serio en busca de un triunfo que a los dos les interesaba y que ningún promotor había decidido el «a priori». Buen boxeo. Actividad por ambos desde el primer momento. Y emoción constante. Justo el match nulo. Ahora bien, a juicio de muchos, de haber sido el combate a mayor distancia, hubiera ganado Ignacio.

Nosotros somos imparciales. Con apuntar el dato cumplimos nuestro deber.

Los organizadores madrileños tienen que haber aprendido. Cuando hay combates de clase, de verdad, no falta nunca la ayuda del público.

A ver si se deciden a acabar con los «campeones de la marina francesa».

«Papá Taitard se decidirá a cederlos a su yerno? ¿Vendrá al fin Marcel Thil a medir sus fuerzas con Ara? Lo dudamos. Habían puesto, previa y sabiamente, la condición de que había de vencer a Alfara, y es buen pretexto a que agarrarse. Todo menos que el campeón mundial de los medios pueda sufrir grandes inquietudes.

Ara va a tener que pegarle en cualquier «boulevard» parisién. A ver si así «el calvo» se da por aludido.

Freddie Miller continúa su tourne. Su tourne y sus exhibiciones de «gran campeón». No es que sus luchas sean «falsas». Puede haber algunas; pero sólo para preparar la taquilla de la inmediata.

Las actuaciones del formidable yanqui resultan exhibiciones a otra manera que las de Baer, por la extraordinaria diferencia de su clase con las de sus contrincantes. Hay que ir convencido de que es un pluma único. Girónes lo fue muy grande; como también Pedro Ruiz, el olvidado Pedro Ruiz, en sus buenos tiempos. Pero este joven estadounidense es algo fuera de catálogo. Juventud, estilo, pegada, conocimiento, todo ello posee.

Como cabía presumir, el catalán Javier Torres fue un muñeco ante sus guantes. Duró el combate lo que Freddie quiso.

El público de Barcelona es buen público; sabe volcarse en los salones de boxeo cuando se le ofrecen platos fuertes. Y es normal que Miller, buen comerciante, y Dickson—extraordinario judío—no quieran exprimirlo demasiado. Ni menos que se pueda llamar a engaño. Lo fugaz de la lucha del americano con Girónes es para escarmentar a cualquiera. Sobre todo si se han pagado 80 pesetas por una silla de «ring».

Por ello, y para los planes sucesivos de aquel par de «aguilas», había que dar al combate del pasado jueves en el Olympia mayor duración. En consecuencia, Freddie no se empleó a fondo hasta que el match iba ya mediado: después del cuarto asalto.

Ahora dicen que van a traer al americano a Madrid. Veremos quién es el «pedro». Lo que ofrece su hígado a la izquierda «segura de la gran «vedette».

Para qué ocuparnos de la última clasificación de boxeadores que ha lanzado la revista americana «Ring»? De ochenta nombres, muy pocos son de nuestro continente. Si se olvidan al pugilismo francés, para escándalo de «L'Auto» y de «Paris-Soir», ¿qué de extraño tiene que tampoco consideren a nuestro Ara, pongámosle como una de las figuras más destacadas del actual pugilismo español?

Nehmeling prosigue su ascensión hacia Baer. Ya ha salvado a Hamas. Carneña, presumido, se quiere meter entre medias.

Entre tanto ha comenzado ya la danza de millones. En Hamburgo y en Berlín hablan de millones de francos. Max Baer parece que pide más. Gana tiempo.

De pronto ha salido de Pittsburgh otra oferta. Pone a la palestra a otro «caso»: el negro Joe Louis, que según parece va también para campeón mundial. Y que a lo mejor, si conviene al «Madison», trunca en flor las esperanzas del alemán y de su Reich.

De otros deportes, poca cosa. Se ha frustrado el Cataluña-Piamonte y ya veremos lo que pasa con el Castilla-Génova.

El Donostia se queda sin ingleses, aunque su entrenador, Mr. Loewe, para no hacer completo el juego, se ha ofrecido a jugar con él.

Y para los madrileños, un disgusto. Los jugadores vienen por dinero. Pero también se van por la misma causa. Ciriaco Errasti se dispone a volar, si hay postor.

¡Estos bilbaínos son unos mal! intencionados!

Prosiguen las inscripciones para la Vuelta España. Ya están en fila también Cardona, Escuerri y Ezquerri.

Y el Ayuntamiento madrileño ha decidido apoyarla.

¡A ver si es ahora cuando se malogra!

M. S. MONREAL

José Sánchez Jofré
Médico especialista de
OIDO, NARIZ y GARGANTA
Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina
GRAN VÍA, 13 1.º
De once a una y de tres a cinco
Teléfono 2112

CLINICA MEDICA DEL HOSPITAL DE SAN LAZARO
Sesión científica para el jueves 21 de Marzo de 1935.
Doctor don José Blasco Reta, profesor de la Facultad de Medicina y médico de la Beneficencia provincial: «Un caso de tolerancia para la estrofantina».
Doctor don Francisco Garrido Quintana, médico de la Lucha oficial antivenérea: «Comentarios a la nomenclatura y clasificaciones dermatológicas».
A las siete de la tarde.

Matadero público

CARNIZACION DEL DIA DE AYER

Cine de ganado:	Pias	Cts.
Becerras	4	75
Novillos	0	00
Toros	3	65
Bueyes	0	00
Vacas	0	00
Vacas de rastra	0	00
Borregos	70	63
Borregos primales	0	00
Ovejas	0	00
Chatos	0	00
Cabras	0	00
Machos	0	00
Venta en el Mercado		
Carne de primera	6	00
» de segunda	5	50
» de tercera	4	50
» de cuarta	4	00
Borrigo con hueso	3	75

Folleto de EL DEFENSOR
Número 54
WILLIAM MAKEPEACE THACKERAY
Traducido directamente del inglés por Gregorio Lafuerza
La Feria de las Vanidades
(Vanity Fair)
NOVELA SIN HEROE
Editorial RAMON SOPENA
Provenza, 93 al 97 - Barcelona

pecha de que todo había terminado entre ella y Jorge, entre ella y su amor, entre su fe y el mundo, recibió Amelia una carta brutal firmada por Juan Osborne, quien le manifestaba brusca y despiadadamente que la conducta indigna de su padre exigía imperiosamente el término de toda clase de tratos y de relaciones entre las dos familias. La desventurada soportó el golpe con más calma de la que era de esperar. Verdad es que en ello no vio más que la confirmación de los tristes presagios que de mucho tiempo a aquella parte entenebrecían el cielo de su porvenir, la lectura de la sentencia fulminada contra el crimen de que ella misma se hacía reo... el crimen de amar a quien no merecía su amor, el crimen de amar con violencia excesiva, el crimen de amar contra la razón. Concentró en el santuario de su alma sus pensamientos, como los concejales antes, y no parecía más infeliz después de averiguada por la realidad la última esperanza que antes, cuando presentía y no quería confesarse que su amor la despreciaba. Pasó desde la lujosa casa de

la plaza Russell a la humilde donde su padre fué a esconder su desventura sin muestras de sentimiento, y participó en su cuartito la mayor parte de los días, languideciendo silenciosamente y consumiendo... Mi querida señorita X... no creo que usted, puesta en el caso de Amelia, hubiese tenido el desenlace que ésta tuvo; alienta en su cuerpo delicado un alma varonil y profesa sólidos principios; pero no todas las almas son energías, que las hay también primos, frías, delicadas, tiernas.

Cuántas veces Juan Sedley pensaba o hacía alusión a las relaciones de su hija con Jorge, hacía lo con animosidad que nada tenían que envidiar a la demostrada por el señor Osborne. Maldecía a Osborne y a su familia como a seres sin corazón, sin fe, sin gratitud, y juraba que ninguna fuerza humana le obligaría a dar su hija al hijo de semejante villano, y ordenaba a Amelia que desterrase para siempre de su pensamiento a Jorge y le devolviese los regalos y cartas que de él había recibido.

Amelia obedeció, y hasta Prometeo intentó sacarla de los cuernos.

Moda Práctica

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines
Últimas novedades

Aparece los días 5 y 20 de cada mes

Cada número contiene 48 páginas de huecogrado y cuatro en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto

VALIOSOS Y UTILES REGALOS

Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935:

6 vestidos de Seda Lyon
10 pares de zapatos de la Imperial
10 sombreros de La Horra
26 obsequios mensuales.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletos, vales ni canjes, se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo

Los regalos se envían franco de porte a quienes les corresponden los premios

Los regalos se exhiben en el salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid Teléfono 15372

Suscripción a
“MODA PRACTICA”
Una peseta al mes los dos números

Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente

Importantes pruebas de boyas para salvamentos

Madrid 19.—En la Piscina del Canoe Club se celebró ayer tarde un festival, en el que, después de varias pruebas de natación, hizo un experimento de las boyas salvavidas para náuticos de sumergibles, su inventor don Cosme Salomón Vila.

Las boyas fueron probadas en un submarino miniatura, que como tipo experimental llevaba tres para salvamento. El submarino funcionó primeramente en la piscina, donde se sumergió varias veces funcionando por medio de un aparato de relojería y por pilas eléctricas.

Después de demostrar cómo navegaba perfectamente el submarino miniatura, el inventor colocó en la quilla de éste unas pesas de plomo que le retenían en el fondo de la piscina como si se tratara de un submarino que hubiese sufrido una avería que le impidiera salir a la superficie.

Entonces el inventor anunció que a los cuatro minutos justos de haberse realizado la inmersión, aparecerían en la superficie las tres boyas, que equivalen a las que pondrían a salvo a los náuticos de un submarino.

Con gran expectación se siguieron los pormenores de esta experiencia, y a los cuatro minutos exactamente, las tres boyas salvavidas se desprendieron del submarino que se hallaba en el fondo de la piscina y aparecieron en la superficie. El público entusiasmado tributó al inventor una calurosa ovación.

El invento del señor Salomón consiste en unas boyas cuyo número está en relación con las dimensiones de los sumergibles y la dotación de éstos, que en caso de avería que impida al submarino salir a la superficie, pueden despegarse de éste y llegar hasta la superficie del agua. Puede manejar estas boyas perfectamente una sola persona y su capacidad es para quince individuos; se podrá comunicar desde ellas por telegrafía sin hilos y llevar agua potable y alimentos para resistir durante siete días y esperar la llegada de los barcos que vayan a salvar a los náuticos. Para los casos en que el temporal sea fortísimo dispone de un

dispositivo para lanzar cohetes desde el interior de la boya.

El señor Salomón se propone visitar varios países para dar a conocer su invento. A las pruebas verificadas ayer tarde acudieron algunos representantes diplomáticos de países extranjeros.

Enfermedades de los ojos
Anomalías de la visión
Prof. García Duarte
Gran Vía, 57, 2.º
DE 2 A 5 DE LA TARDE

Noticias de México

Ciudad de México.—(Agencia Trens). De conformidad con los planes que se ha trazado la Secretaría de Gobernación para mejorar los servicios de emigración en la frontera México-Americana, importantes mejoras materiales van a ser introducidas en los puertos fronterizos que las requieran, muy especialmente en aquellos donde el movimiento de turistas norteamericanos es mayor y más frecuente.

Ciudad de México.—Una trascendente reunión tuvo lugar en la Secretaría de Agricultura y Fomento, con asistencia de veinticinco ingenieros agrónomos de la Dirección de Fomento Agrícola y veinte médicos veterinarios. En dicha reunión se aprobó el impulso que se dará en adelante a la enseñanza agropecuaria, y para el efecto, la Secretaría de Agricultura cooperará con la de Educación Pública. También se aprobó la formación de clubs de jóvenes para que desarrollen un programa de cultura agrícola.

Asociación Granadina de Caridad

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.885 raciones.
En el Asilo Nocturno pernoctaron 26 indigentes.

La obsesión de un tesoro fabuloso fué la causa del asesinato de Chocano

«La Nación» de Santiago de Chile ha contado curiosos pormenores relacionados con la trágica muerte del poeta José Santos Chocano.

Según cuenta este diario, los móviles que guiaron al asesino para perpetrar su atentado fué la obsesión de un viejo tesoro de onzas españolas, que dormía el sueño de los justos desde hace tres siglos a tres metros bajo tierra en la calle de Miraflores.

En una entrevista tenida con uno de los redactores del citado periódico con el asesino, éste declaró que tenía la certeza absoluta de que tal tesoro existía; pero que al ir a apoderarse de él, se encontró con que otro había ya oído el escondrijo.

El poeta Santos Chocano en el año de 1932 había perseguido también la riqueza de un tesoro colonial oculto bajo tierra, y este recuerdo es lo que hizo al asesino creer que su víctima era la que se había adelantado, soplando el descubrimiento. Y fué tal su indignación al verse desposeído de lo que él creía de su pertenencia, que en un momento de arrebato buscó a Santos Chocano, acribillándole a puñaladas.

Este suceso nos hace recordar aquellos viejos novelones de piratas y tesoros escondidos y esas películas ingenuas en las que al final ganan siempre los buenos, después de largas luchas con los malos por la posesión de un viejo tesoro escondido.

Dr. MEGIAS
Académico y Profesor de la Universidad
CONSULTA DE AVICIONES DE
OIDOS - NARIZ - GARGANTA
Plaza Nueva, 15, pral.
DE TRES A CINCO

J. CAZORLA ROMERO
MÉDICO
ESPECIALISTA EN
PIEL - VENÉREO - SÍFILIS
PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA
Consulta de 3 a 5 - Duquesa, 11, pral.

Félix Gómez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
OIDO, NARIZ y GARGANTA
Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina
Reyes Católicos, 32, 1.º
CONSULTA: 11 a 1 y 3 a 6

CASA LEYVA

Semillas agrícolas de todas clases
SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES
SEMILLAS FORRAJERAS
TODAS SELECCIONADAS Y GARANTIZADAS
PÍDANSE CATALOGOS

DE TODAS PARTES

LA «LEGIÓN NACIONAL» Y LA LUCHA CONTRA EL PARO

Bruselas.—La «Legión Nacional» belga ha decidido crear unas cajas de socorro contra el paro y, a pesar de que el gobierno ha rehusado su autorización, las cajas han empezado a funcionar y se prepara una gran campaña de propaganda con mítines en los centros principales para explicar la necesidad de una ayuda mutua directa entre los factores de la producción, sin esperar la acción siempre insuficiente y tardía del Estatuto si se quiere evitar que el problema del paro adquiera proporciones peligrosas.

EL INCIDENTE DE MARHEITO

París.—El representante del Negus de Etiopía en Francia ha visitado al ministro de Estado señor Laval para darle cuenta de que el Gobierno de Abisinia ha entregado los 800.000 francos de indemnización pedidos por Francia para el incidente de Marheito, en el que una banda de salteadores abisinios penetrada en el territorio de Somalia francesa, mató a toda una columna de policía indígena al servicio de Francia mandada por un joven y valiente funcionario colonial.

MANEJOS EXTRANJEROS

Argel.—En relación con la agitación de los indígenas argelinos que en estos últimos tiempos han dado lugar a episodios sangrientos, la prensa local se lamenta la existencia en Berlín de un centro de propaganda antifrancesa, cuyo fin principal es el de enviar en el África del Norte agentes de propaganda encargados de provocar agitaciones entre los indígenas.

RUSIA COMPRA BARCOS

Hamburgo.—El Gobierno soviético que en los últimos meses había comprado ya seis vapores, acaba de adquirir también el «Messina», de propiedad de la Compañía Sloman, conocida por sus servicios en los puertos españoles.

LA SITUACIÓN DE LOS CAMPESINOS

Varsovia.—La situación de los campesinos polacos despierta alguna inquietud, ya que en muchos aspectos resulta trágica. Mientras que para sostener una familia se considera indispensable una extensión mínima de 5 hectáreas, ya en 1921, con motivo del primer censo de la población, resultó que 2.111.000 propietarios, o sea el 65 por 100 del total, no llegaba a dicho mínimo indispensable, o sea que prácticamente estaba condenado al hambre con su familia. Desde entonces la baja de los productos agrícolas ha agravado todavía la situación en una proporción alarmante.

EL DESARROLLO DEL AUTOMOVILISMO EN ITALIA

Milán.—En el año 1934 han sido inscritos en el registro una media de 2.504 coches nuevos cada mes, con un aumento del 9 por 100 en relación con Estocolmo.



Banco Hispano Americano
MADRID
Plaza de Canalejas, 1
Capital autorizado 200.000.000 Ptas.
Capital desembolsado 100.000.000 Ptas.
Reservas 54.192.965 Ptas.
Sucursal en Granada:
GRAN VÍA DE COLÓN, número 1

Mr. Alba B. Johnson

Este distinguido escritor norteamericano, a quien los españoles recordamos siempre con cariñosa gratitud, por el amor que profesaba a nuestra literatura nacional y al idioma castellano, ha fallecido en Philadelphia.

El señor Johnson, además de ser un fervoroso admirador de las letras españolas, amaba profundamente los presagios de las de su país, y consagró su talento a divulgar en castellano las producciones más notables de los escritores contemporáneos de América del Norte, habiendo publicado una bella traducción del interesante libro de su compatriota Samuel Mc Chord Grother, que se titula *Entre amigos*, y teniendo en prensa al morir, ya concluida, otra titulada *La muerte viene para el arzobispo*, en que Willa Cather hace poéticas descripciones históricas, que interesan mucho a los españoles, de la gestión de sacrificio que realizaron nuestros misioneros para cristianizar Nuevo México; aún se recuerdan y admiran el heroísmo, la santidad y los sentimientos profundamente humanitarios y civilizadores de los catequizados que España envió a aquel hermoso país que hoy pertenece a los Estados Unidos de América del Norte.

La muerte ha sorprendido, en los comienzos de su noble propósito, al señor Johnson, privando a los norteamericanos de un escritor fecundo y entusiasta y a España de un amigo y admirador de nuestra literatura nacional.

Reciban sincero pésame los norteamericanos en general y muy especialmente la distinguida esposa y los hijos, del señor Alba B. Johnson, por tan sensible e irreparable pérdida.

Todos los señores que se suscriban, en estos días a EL DEFENSOR, recibirán gratis nuestro periódico hasta fin de mes

cuya misión en la tierra era la de velar por el cadáver, el cadáver del Amor.

Pensaba en la muerte con inexpressible anhelo, porque la muerte le pondría en condiciones de seguir siempre a su amado. Y conste que no estoy haciendo el panegirico de la conducta de Amelia, ni es mi intención ofrecerla como modelo a la señorita X. La señorita X sabe regular sus afectos con prudencia que faltó a aquella desdichada; la señorita X no es capaz de rendir su amor, de entregarlo sin reservas, como lo hizo Amelia, con imprudencia harta notoria; la señorita X no entregó su corazón sin aprisionar otro en lugar del que cede, o sin tener la seguridad de que sabrá recordarlo llegada la ocasión; la señorita X contraerá compromisos que cumplirá o no cumplirá, según convenga, porque entiende que las relaciones amorosas son como las constituciones de sociedades mercantiles, en las cuales uno de los socios se reserva la libertad de cumplir o no los estatutos, aunque en la sociedad se haya comprometido todo el capital de su asociado.

¡Cautela, simpáticas señoritas, mucha cautela! No aceptéis relaciones amorosas sin meditarlo mucho antes, y una vez aceptadas, por nada del mundo améis con franqueza; nunca dejéis ver todo el cariño que profesáis al novio, y aún será preferible que no le queráis más que muy poquito. Ya veis las consecuencias de enamorarse prematura, leal y confiadamente. Descorrid de todo el mundo. Casaos como suelen casarse en Francia, donde son novias y confidentes, no las interesadas, sino sus abogados. De cualquier manera que sea, no dejéis que el amor tome en vuestros pechos proporciones que puedan haceros sufrir, ni hagáis jamás promesa que no podáis dejar incumplida sin violencia de vuestra parte. Así seréis felices, así seréis respetadas, así gozaréis fama de virtuosas, así debe hacerse en la Feria de las Vanidades.

Si Amelia hubiese podido escuchar los comentarios de que la hacían objeto en la sociedad de la cual la expulsaba brutalmente la ruina de su padre, habría sabido cuál era la fadala del crimen por ella cometido, y cómo y hasta qué punto había comprometido su reputación. Para la señora Smith el mundo no ofrecía otro ejemplo de ligereza criminal, la señora Brown condenó siempre sus horribles familiaridades.

¡Claro está que el capitán Osborne

no puede casarse con la hija de un quebrado decían muchos—. No faltaba más, después de las estafas de que su padre ha sido víctima y aquí autor... En cuanto a Amelia, sus locuras han sido escandalosas.

—¿Locuras?—tronó el capitán Dobbin—. ¿Por qué locuras, si sus padres las casaron desde que eran niños? ¡Que se atreva nadie a pronunciar en mi presencia una sola palabra contra la más hermosa, la más pura, la más tierna, la más angelical!

—¡Guillermo, por Dios... no te muestres tan brabucón con nosotros!—contestaron sus hermanas, que eran las que hicieron el comentario anterior—. No somos hombres, y de consiguiente, no podemos acudir al terreno. Nada hemos dicho en contra de la señorita Sedley; dijimos, y repetimos, y repetiremos siempre, que su conducta ha sido muy imprudente, por no calificarla con otro adjetivo peor, y que sus padres son gentes que merecen la desgracia que sobre ellos pesa.

—¿Por qué?—preguntó su hermano Guillermo—. ¿Por qué pides su mano, Guillermo, si que la señorita Sedley es digna de concederla a quien quiera?

—preguntó con entonación sarcástica María Dobbin—. Para nuestra familia sería un honor... ¡ja, ja, ja!

—¿Casarme con Amelia!—exclamó el capitán, poniéndose colorado y hablando atropelladamente—. ¿Crees que burlas de aquel ángel! ¡No puede oírse, y además, es desgraciada y merece que las personas que no lo son la conviertan en blanco de sus escarnios! ¡Adelante, María!—¿Por qué callas?

—¿Por qué callas tus burlas, tus risas? ¡Eres la más lista de la familia, la más chistosa... todos anhelamos oír tus chistes...—

—Me obligas a recordarte que no estás en un cuartel, Guillermo—dijo María muy picada.

—¿En un cuartel?... ¡Pardiez que desearía ver si en un cuartel habría quien se atreviese a decir la cuarta parte de lo que tú acabas de decir!—rugió el capitán—. ¡Por vida mía, que me gustaría que un hombre se enfrentara contra ella! Pero los hombres habían más comedidamente que tú, María; sois las mujeres las que calláis, y mordéis, y arañáis, y irritáis... ¡Vaya!... No llores... Total es de dicho que sois una pareja de gansas... Pues bien; retiro la palabra... No sois gansas, sino cisnes... cisnes preciosos... lo que queráis, siempre que me dejéis en paz a la señorita Amelia.

Dado el carácter de Dobbin, su madre y sus hermanas, que recelaban que estuviese prendado de aquella coquetuela imprudente, temían que, roto el matrimonio de ésta con Osborne, Amelia encontrase en el capitán otro adalidador. Digamos en honor de aquellas dignas mujeres que sus temores no eran a no dudar de su propia experiencia; o, para hablar con más exactitud, todos vez que las niñas no habían tenido ocasión de casarse ni de coquetear, de sus nociones sobre lo justo y lo injusto.

—Para nuestra familia es un motivo de júbilo que el regimiento haya recibido orden de marchar, María—decían las muchachas—. Nuestro hermano se libra así por lo menos de este peligro.

En efecto: el regimiento donde Dobbin prestaba sus servicios debía partir

La Moda Práctica
Es la mejor revista de modas

LA SITUACION POLITICA

La expectación por el debate parlamentario de hoy miércoles con motivo de las actas acusatorias contra los señores Azaña y Casares Quiroga, es enorme

Desde ayer tarde ya había cola en la puerta que da entrada a la tribuna pública. - Intervendrán los acusadores, los acusados, los jefes de minorías y varios ex ministros del Gobierno Provisional, que se harán solidarios con los presuntos responsables

COLA EN LA PUERTA DEL CONGRESO PARA LA SESIÓN DE MAÑANA

Madrid 19.—Es tal la expectación que existe para presenciar la sesión de Cortes de mañana, que esta tarde había ya ocho personas a la puerta de la tribuna pública del Congreso haciendo cola para poder entrar mañana.

DECLARACIONES POLITICAS DE LA LLIGA

Madrid 19.—En la asamblea general del partido de La Lliga catalana, celebrada en Barcelona, fueron aprobadas las siguientes declaraciones políticas: La Lliga no puede admitir que la actuación incompetente, sectaria y demagógica de unos hombres o de un partido, signifique la incapacidad de Cataluña para regir su vida interior.

Mantenimiento de los establecimientos de enseñanza pública en el grado de eficacia pedagógica necesaria, creándose el ambiente moral indispensable para que el problema universitario sea resuelto con garantías para profesores y alumnos castellanos y catalanes.

La Lliga hará cuanto sea necesario a fin de procurar que los derechos políticos reconocidos a Cataluña sufran la menor merma posible. Actuará en la política española con un sincero espíritu de colaboración y con el propósito de que el Gobierno y el Parlamento de España alcancen por su autoridad y eficacia el prestigio necesario para que la opinión española rechace toda forma de violencia y toda expresión de despotismo de Estado.

La Lliga catalana llama a obreros y a patronos del campo del comercio y de la industria a una concordia basada en la justicia y servidora del interés común.

Mantiene el criterio revisionista que ha sostenido desde el momento de su fundación.

Cree la Lliga catalana, que no sólo la República, sino las instituciones democráticas, no podrán subsistir en España si no se va a una obra de pacificación. La Lliga repudia, una vez más, todo sentimiento antispañol y toda aspiración separatista, y expresa claramente su convicción de que la suerte de Cataluña está definitivamente ligada a la suerte de España y que las desgracias y las venturas de España son y serán las desgracias y las venturas de Cataluña.

EL ULTIMO DIA DE LAS FIESTAS FALLE- RAS EN VALENCIA

Valencia 19.—Hoy, «Día del Fuego», último de las fiestas falleras, desde las cinco de la mañana las músicas de las fallas han recorrido las calles de Valencia, y los estampidos de las tracas han resonado por doquier.

A las ocho de la mañana llegó el barco fallero procedente de Barcelona, vestido de gente. Acudieron a recibir a los viajeros varias bandas de música, el presidente de la comisión de Fiestas en representación del alcalde, que dió la bienvenida a los expedicionarios, los que en autocars, tranvías y coches particulares recorrieron la ciudad. Esta noche se celebrará en el Ayuntamiento una gran recepción, a la que están invitados los ministros, autoridades, diputados y elementos oficiales de las casas regionales. También asistirán las dos «muses»: Valencia en «Cataluña» y Valencia en Madrid. Terminará la fiesta con un gran baile.

La comisión de la Casa del Maestro nombra para adjudicar los premios a las fallas infantiles, ha concedido el primero, extraordinario, a la de la plaza de Rojas Clemente. El primer accésit ha correspondido a la de la calle del Naturalista. Arávalo Vaca, y el segundo, a la de las de Sogueros y Pozo. Los niños presidentes de las fallas han acudido esta mañana, con sus respectivas misiones, a recoger los estandartes; con este motivo hubo extraordinaria alegría, y las músicas de las fallas prestaron su concurso. Esta tarde tendrá lugar la cabalgata fallera, que recorrerá las principales calles de la ciudad.

DEPURACION DE LOS SERVICIOS ADMINISTRATIVOS CUBANOS

Las autoridades continúan la depuración de los servicios administrativos. Numerosos funcionarios han sido depuestos y algunos encarcelados.

El Tribunal especial ha condenado a diez funcionarios a penas que varían de seis meses a seis años de cárcel.

Han sido detenidos 26 agitadores comunistas, que comparecerán ante los tribunales militares.

MASA CORAL

Aprovechando su estancia en Granada del «signo virtuoso» de la bandurria Sáenz Feñer, que se halla efectuando su «tournee» por Andalucía, después de sus clamorosos triunfos logrados en el Extranjero y Madrid, la Masa Coral Granadina tiene el honor de presentarlo a sus socios en un concierto que tendrá lugar hoy miércoles, 20, a las diez de la noche, en su domicilio social, Colcha, 15.

El programa a interpretarse por este gran artista es de un máximo interés. Le acompañará al piano el gran artista Miguel Dóchado.

Quedan invitados los señores socios y sus familias.

EL SEÑOR ALBORNOZ HACE EXTENSAS DECLARACIONES SOBRE SUS TRABAJOS PARA LA UNIÓN DE LOS ELEMENTOS REPUBLICANOS

Madrid 19.—Preguntado el señor Albornoz acerca de sus gestiones para lograr la unión de los republicanos, ha dicho:

—Van lentas, o por mejor decir lo parecen: porque no se trata de hacer una de aquellas uniones, fusiones o coaliciones en que fué tan fecunda la historia del republicanismo en la oposición. Entonces se trataba de uniones en torno de personas. Bastaba que los primeros del republicanismo se pusieran de acuerdo en unas conferencias para llegar a una unión, por lo común efímera, y que tenía por condición precisa la carencia absoluta de programa. Para restablecer esa unión de tipo personal, se sacrificaban las ideas y todo se reducía a firmar unos cuantos topicos.

Ahora no se trata de hacer una unión personal, sino de llegar a una inteligencia que sirva para articular la política republicana en una acción conjunta de todos los partidos coincidentes en soluciones de gobierno para los problemas más apremiantes de la República.

Esto requiere tiempo y labor; no se improvisa como los movimientos sentimentales; ha de ser una obra de inteligencia y de sentido político. A pesar de estas dificultades, creo que los trabajos encaminados a lograr la inteligencia republicana van por muy buen camino y que sus felices resultados no se harán esperar ya mucho.

—¿Me puede usted decir algo del partido Nacional Republicano?

—El señor Sánchez Román y sus amigos trabajan fervorosamente en la redacción de unas ponencias que someterán, por mi conducto, a los grupos republicanos. Tienen ya, según mis noticias, terminado lo referente a la Reforma agraria; estudian los medios conducentes a contener el descenso industrial y reducir el paro obrero; preparan unas bases de carácter político. Es un trabajo meritísimo que podrá servir para llegar a establecer los fundamentos de la anhelada inteligencia.

—¿Qué criterio ha formado usted acerca de la actitud de Izquierda republicana?

—Sobre la actitud de Izquierda Republicana, opino, en primer término, que la nota que se ha hecho pública no cierra, ni mucho menos, el camino a la inteligencia. Por de pronto, lo abre a las alianzas electorales, lo que ya es algo. Además, tengo entendido que en la reciente reunión del Consejo nacional con la minoría parlamentaria y los representantes de las regiones, no ha sido desahuciada por nadie la posibilidad de una colaboración con otros partidos sobre bases concretas de soluciones de gobierno.

—¿Visitó usted al señor Companys?

—¿Qué opina la Esquerda de la unión republicana?

—La Esquerda Republicana de Cataluña se encuentra en una situación especial. El señor Companys y sus compañeros de Gobierno de la Generalidad están en la cárcel. En Barcelona hay un Comité de organización del partido, que preside el ex ministro de la República y ex alcalde de aquella ciudad señor Pi y Suñer. Otro elemento de consideración es la minoría parlamentaria que dirige el señor Santaló. No puedo decir a usted, por lo tanto, nada concreto respecto a la actitud de la Esquerda, pero sí que está interesada, como lo están todos los republicanos, en que se llegue lo antes posible a una inteligencia entre todos los partidos.

—¿Y los republicanos conservadores y de otros grupos de derecha auténticamente republicana?

—Acaso temen estos elementos que un contacto que pudiera ser tomado por confusión con las fuerzas de izquierda les perjudique en las representaciones a que se deben. Pero yo he en-

EL SEÑOR ALBA HABLA SOBRE EL DEBATE POR EL ALIJO DE ARMAS

Madrid 19.—El señor Alba recibió por la tarde en su despacho de la Cámara a don Augusto Barcia. Después conversó con los periodistas, a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

—He llamado al señor Barcia, pues aunque hubiera querido hablar con don Manuel Azaña, no me ha sido posible por encontrarse acompañando a una hermana suya, ausente de Madrid. Por indicación del propio señor Azaña y por su condición de jefe de la minoría parlamentaria de Izquierda Republicana, he hablado en su lugar con el señor Barcia.

Le he manifestado que estoy dispuesto a conceder mañana la palabra al señor Azaña para que intervenga en el debate sobre la toma en consideración de las proposiciones acusatorias, aunque no tenía derecho a ello si se aplicase estrictamente el Reglamento; pero me parece muy fuerte, por no darle otro calificativo, que no se permita decir unas palabras en su defensa a quien aparece como acusado. Ahora bien, esto no puede confundirse con una autorización para hablar indefinidamente en el tiempo y fuera de los términos de las proposiciones. Espero que el señor Azaña se acomode a este criterio en su discurso y que se refiera únicamente a lo que se derive de la presunción acusatoria. He realizado

gestiones análogas, añadió el señor Alba, con las otras personas que han de intervenir en el debate y me han ofrecido hacerlo brevemente. El señor Barcia ha encontrado razonables mis observaciones y ha quedado en transmitirlas al señor Azaña.

Se ha dicho por ahí que este debate se prolongará durante varios días, pero esto no podrá ser; deberá concluirse mañana mismo, y lo más que podría suceder es que hubiera de prolongarse la sesión por unos pocos minutos.

Repito que no podrá complicarse con otras cuestiones ajenas a la toma en consideración de las proposiciones. El debate comenzará a las cinco, y como debe dársele un carácter procesal, se hará una acumulación de las tres proposiciones.

Hablará primeramente el señor Moutas, de la Ceda, y seguidamente el señor Goicoechea, de Renovación Española, y el señor Bilbao, tradicionalista, para apoyar las proposiciones. Inmediatamente concederé la palabra a los señores Azaña y Casares Quiroga, sin que sepa todavía cuál deseará hablar primero.

Finalmente hablarán los jefes de las minorías parlamentarias. Todos ellos

TAMBIÉN INTERVENDRÁN LOS SEÑORES MARTÍNEZ BARRIO Y MAURA (DON MIGUEL)

Madrid 19.—En el debate a que dará lugar la toma en consideración de la proposición acusatoria dirigida contra los señores Azaña y Casares Quiroga, intervendrán, además de los diputados anunciados por el señor Alba, los señores Martínez Barrio y don Miguel Maura, quienes se solidarizarán como ex ministros del Gobierno provisional con el señor Azaña.

También hablará el señor Cambó, que se mostrará opuesto a la toma en consideración de estas propuestas. En cuanto al señor Azaña, se ignora cuál será su actitud en el caso de que se le pongan limitaciones al discurso que se propone pronunciar.

NOTICIAS DE ÚLTIMA HORA EN GOBERNACIÓN

Madrid 20.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que la Guardia civil había detenido por la mañana en Madrid a los autores del acto de sabotaje que hizo descarrillar el expreso ascendente de Madrid a Barcelona el primer día del movimiento revolucionario de Octubre pasado. Son cinco individuos, que están convictos y confesos.

Añadió que en Asturias se habían recogido 25 armas de fuego y se habían practicado 15 detenciones.



La situación Internacional

Parece ser que el Gobierno alemán contestará a la nota inglesa diciendo que el Tratado de Versalles ha sido violado por los mismos que lo crearon

Y mientras tanto, en Berlín se celebran pruebas de defensa contra un ataque aéreo. - El movimiento en las Cancillerías es enorme.

Berlín 19.—De la Agencia D. N. B., en relación con la nota británica al Gobierno alemán, se supone que el ministro de Negocios Extranjeros del Reich ha hecho saber algunas discrepancias desde el punto de vista del Gobierno alemán ante las objeciones que hace la nota inglesa, relativa a la ley alemana de 16 de Marzo.

Alemania no está dispuesta a admitir que la parte del Tratado de Versalles, que contenía la promesa de desarme de otras potencias, haya sido violada únicamente por ella.

Incluso cuando la Comisión interaliada del control de armamentos alemanes comprobó el total desarme de Alemania y salió de este país, los demás países no cumplieron con esta comprobación, es decir, no iniciaron su propio desarme.

Por lo tanto, no sólo han retrasado sus obligaciones de firmantes del Tratado, sino que por el contrario han continuado aumentando y perfeccionando sus armamentos. Este hecho, en fin de cuentas, representa una violación evidente del Tratado de Versalles por sus mismos creadores.

La ley de 16 de Marzo crea al fin la base verdaderamente apropiada para las negociaciones futuras, que deben verse libres de toda traba y de la carga que representaba la reincorporación a Alemania. De esta forma podrán tener éxito al considerar plenamente la seguridad de cada uno.

LOS ALEMANES HACEN ENSAYOS BELICOS

Berlín 19.—Se ha realizado el ensayo de dejar a oscuras la población desde las diez hasta las doce de la noche, ante el temor de un ataque aéreo. El resultado ha sido maravillosamente preparado.

A las diez en punto Berlín ha quedado en la penumbra, dejando solamente encendidos algunos faroles del alumbrado público y circulando los automóviles con las luces de los faros amortiguadas. Una hora después quedó apagado el último farol, funcionando los automóviles sin luces.

Lo que no ha habido modo de apagar ha sido la luna llena, en la cual no habían pensado los organizadores hasta hace tres días, cuando ya era tarde, pero con luna llena y todo, el espectáculo de Berlín a oscuras, con las calles pobladas de sombras extrañas, oyéndose incesantemente rumor de aviones invisibles, era verdaderamente impresionante.

Detención de elementos comunistas

Madrid 19.—Desde hace tiempo la Guardia civil del puesto de Las Ventas conocía la existencia de una célula comunista, cuyos miembros se dedicaban a repartir hojas clandestinas y a pintar letreros subversivos en las paredes y celebraban reuniones por las noches.

Han sido detenidos: Esteban López Martínez, de 37 años; Enrique López Leis, de 28, y Jesús Herráiz Jorge, de 37, todos ellos de filiación comunista, que formaban parte de la célula.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado militar.

Un hombre gravemente herido por atropello

Madrid 19.—En la calle de Jardines, una camioneta del ministerio de Marina, que guiaba el soldado Antonio Abad, atropelló a Miguel Onate Campillo, de 52 años, el cual resultó con lesiones de carácter muy grave.

El atropellado fué recogido por unos transeúntes y trasladado al Equipo quirúrgico, donde recibió asistencia facultativa y quedó hospitalizado. El marino autor del atropello fué puesto a disposición del Juzgado militar de guardia.

El maestro Villa, enfermo de gravedad

Madrid 19.—Se halla enfermo de gravedad, padeciendo una pulmonía, don Ricardo Villa, popular director de la Banda municipal.

Este número ha sido visado por la Censura

me han ofrecido ser breves en sus intervenciones, y si lo son los acusadores no puede pensarse en que los acusados se excedan mucho en sus discursos de defensa.

En resumen, que la presidencia de la Cámara está dispuesta a que no se prive a ningún diputado de un derecho legítimo de defensa, pero está igualmente decidida a impedir que este debate sirva de pretexto para plantear otras cuestiones.

Preguntado el señor Alba si asistirá a la reunión de los ministros radicales que se celebrará en la mañana de hoy con el señor Lerroux, contestó que como se trata sólo de examinar cuestiones de gobierno, no asistiendo por ello los ex ministros del partido, él no había sido convocado.

Añadió que la noche anterior había celebrado una extensa conferencia con el señor Lerroux, quien le dió cuenta detallada de la situación y le anunció esta reunión con los ministros del partido.



VARIAS NOTICIAS

El Gobierno belga ha dimitido, haciéndose gestiones para que los socialistas tomen parte en la formación del nuevo Gabinete

Un barco japonés naufraga y perecen ahogados sus diez y nueve tripulantes

DIMISION DEL GOBIERNO BELGA Bruselas 19.—El Gobierno presidido por el señor Theunis, ha presentado esta mañana la dimisión.

LA CAUSA DE LA DIMISION DEL GABINETE BELGA Bruselas 19.—El presidente del Consejo de ministros, George Theunis, leyó hoy una declaración en la Cámara diciendo que por haber encontrado el Gobierno dos formidables oposiciones a sus esfuerzos para efectuar una rehabilitación financiera y económica, se veía obligado a dimitir.

El Gobierno del señor Theunis se constituyó el 19 de Noviembre.

SE QUIERE QUE LOS SOCIALISTAS ENTREN EN EL NUEVO GOBIERNO Bruselas 19.—Ahora se realizan esfuerzos para llegar a la formación del nuevo Gobierno y se quiere que entren en él los socialistas.

El rey ha conferenciado esta mañana en el Palacio Real con el líder socialista Emilio Vandenberghe, ex ministro de Negocios Extranjeros.

La posición de los socialistas acerca del patrón oro no está fijada aún definitivamente.

El servicio sanitario en los medios de transporte

La Inspección de Sanidad recogerá las denuncias que se formulen sobre deficiencias higiénicas en vehículos, fondas, cantinas, etcétera

Madrid 19.—La «Gaceta» publica la siguiente circular del Trabajo: El servicio sanitario en los medios de transporte, hace preciso alcanzar, entre otras, la colaboración de aquellos elementos que pueden contribuir al descubrimiento de las deficiencias de orden higiénico que se observen, tanto en el material como en los locales pertenecientes a compañías y empresas de transportes, para su rápida comprobación y eficaz remedio.

Encontrados indistintamente en un plano destacado, entre otras colaboraciones, la que pueden prestar los usuarios de los medios de comunicación y transporte, así como las autoridades y los agentes que con los mismos se relacionan, es indispensable llevar al conocimiento público la existencia de un centro oficial al cual puedan dirigirse las quejas fundadas acerca de transgresiones sanitarias que hayan podido ser percibidas en el estado y funcionamiento de los medios de transporte y en los servicios que a ellos sean anejos.

Por las razones antedichas, este Ministerio ha tenido a bien disponer lo siguiente: 1.º En todos los locales a los que tenga acceso el público, pertenecientes a las compañías y empresas de transportes, así como en sitios visibles de todo coche de viajeros, se colocará un cartel cuyo modelo se adjunta.

2.º Las denuncias recibidas en la Inspección de Sanidad de Transportes serán comprobadas por el inspector correspondiente.

3.º No será tramitada ninguna denuncia anónima. Anejo que se cita en el orden anterior: «Aviso.—Toda deficiencia de índole higiénico-sanitaria que sea observada por los viajeros o por las autoridades y sus agentes, tan en los vehículos como en fondas, cantinas y demás dependencias públicas pertenecientes a compañías y empresas de ferrocarriles, tranvías, autobuses, etc., deberá ser puesta en conocimiento de la Inspección de Sanidad de Transportes (Dirección General de Sanidad, José Cañizares, 2, Madrid), en la seguridad de que será atendida, una vez que se compruebe su veracidad y su justificación.—La Inspección de Sanidad de Transportes.»

DE ARTE

EL TENOR JUAN ROLDAN

Nuestro paisano el notabilísimo tenor Juan Roldán, está realizando una brillante tournée artística con la Compañía de ópera titular de la Zarzuela de Madrid, últimamente por tierras de la Rioja.

En el teatro Bretón, de Logroño, han estrenado estas días la ópera de Federico Romero, Guillermo Fernández Shaw y el maestro Rosillo, «Luna de Mayo».

La obra ha sido un éxito, y sobre todo la labor de nuestro paisano está siendo celebradísima, según leemos en toda aquella prensa. «El Diario de la Rioja» dice refiriéndose al tenor Roldán: «En la obra se destacan el tenor Juan Roldán y Mari Carmen Fernández de Toro.

Sobre todo el tenor, desde el primer momento, desde su primera romanza, es atrejo las simpatías del público, que le hizo repetir la mayor parte de sus intervenciones. La labor de este tenor fué admirada en las dos primeras romanzas del acto segundo, donde el público se razzó a aplaudir con verdadero entusiasmo. Felicitamos al señor Roldán, que a pesar de lo que supone un viaje sumamente precipitado, supo poner bien alto el bien decir del «bell canto».

Y la Rioja, dice, refiriéndose al debut de la Compañía: «Lo más digno de alabanza de la compañía es el buen conjunto de actores y cantantes que la componen y el magnífico servicio escénico por el decorado y el atrezzo, que hace que esta presentación, por lo brillante y desahogada, cause grata sorpresa. El elenco artístico va integrado por figuras notables. En la escena aparecieron María Cruz Fernández del Toro, en cuyo haber es de anotar una voz extensa y agradable y gran soltura. Aurora Sáiz, que dentro del papel de tipo cómico luce una voz estimable y garbo y gracia. El tenor Juan Roldán, en quien pudo echarse de ver una voz de timbre muy grato, de bastante volumen y que emite con buena escuela, voz que le proporcionará grandes triunfos cuando la partitura está bien encajada y que ayer le conquistó aplausos y muy calurosos aplausos, que le obligaron a «bisar» algunos de los cantantes. Felicitamos a nuestro paisano, que tan alto está, poniendo el nombre de Granada.

PARA DAR TRABAJO

EL CERRAMIENTO DE LA ESCUELA NORMAL

UNA OBRA DE FÁCIL EJECUCIÓN

El director de la Escuela Normal del Magisterio, señor Escrivano, nos envía la siguiente nota:

«Para contribuir a la disminución del paro obrero en Granada se han celebrado reuniones de autoridades, encaminadas a buscar solución a dicho problema.

No he visto en ninguna de las referencias dadas alusión a una obra fácilmente realizable, de gran interés para la ciudad, y sobre todo para una parte numerosa de la población escolar granadina.

Se trata de la obra de cerramiento del edificio de la nueva Escuela Normal y graduada aneja.

El Ayuntamiento, dándose perfecta cuenta de las necesidades escolares, amplió la faja de terreno destinada a campo de juego, concediendo una mayor extensión por la parte situada a espaldas del edificio. Esta concesión fué comunicada al Ministerio de Instrucción pública, como trámite necesario para la confección del proyecto de construcción de una verja que, rodeando al conjunto de construcciones destinadas a fines docentes, adecuara a la vez la perspectiva de entrada a la capital.

En la Oficina Técnica de Construcciones Escolares del referido Ministerio se encuentran todos los datos necesarios para la formación del proyecto, y quizá el proyecto terminado.

He solicitado de todos los diputados de la provincia hagan en Madrid las gestiones necesarias para la rápida tramitación de este asunto, que, como dije al principio, tiene fácil realización, por existir en presupuesto, en el capítulo 4.º, artículo 1.º, agrupación 2.ª, concepto único, consignación para esta clase de obras.

Creo que el asunto vale la pena de que la Prensa y las autoridades granadinas lo tomen con interés, apoyando con su valiosa influencia esta petición, que redundará en beneficio de los obreros granadinos.

A. ESCRIBANO

Director de la Escuela Normal del Magisterio Primarios

ALUMNOS Y COLEGIADOS

El problema de la Farmacia

Nota de los estudiantes de esta Facultad

No se interprete como descortesía el no haber contestado antes a la nota publicada por el Colegio Oficial de Farmacéuticos en el número correspondiente al día 15 de los corrientes en EL DEFENSOR DE GRANADA.

Bien es verdad que esa nota no nos estaba dirigida directamente, pero se trata de un asunto que de tan cerca nos afecta, que lógicamente podría haberse pensado que saldríamos al paso.

No se piense tampoco que hemos tenido que meditar mucho la respuesta. Nada de eso, pues dada nuestra posición, ésta es bien sencilla.

Antes que han ocupado el tiempo a la comisión nombrada entre nosotros para tratar de resolver el problema que motivó la referida nota de ese Colegio lo han impedido.

Permítanos por ello que, un poco tarde, rompamos una lanza en nuestro asunto.

Ante todo, y para comenzar también a aclarar, en honor a la verdad y sin ánimo por nuestra parte de defender posiciones propias, que los nuevos Estatutos del Colegio han sido firmados, no por el señor gobernador ni el señor inspector de Sanidad como parecen indicar en su nota, sino por los señores Hita y Robles, que respectivamente, son, cargos, simplemente un detalle, para a la vez una extraña coincidencia, que tiene mucha importancia para nosotros, por lo que nos conviene aclararla.

Nos extraña, por otra parte, profundamente, más aún que la actitud del Colegio en lo que se refiere a la imposición de cuotas de colegiación, el modo como defiende esa actitud. Creer justificada ante la opinión y ante nosotros en la forma en que lo hace, es existir demasiado de nuestro candor.

«Cómo nos vamos a creer que el espectáculo de los compañeros farmacéuticos que se ven en los comités de Asistencia Social, lleva, parecería sencillamente con la elevación de cuotas por los Colegios? Ciertamente ocurriría así cuando éstos fueran tan elevadas, que para ser farmacéutico hubiera que ser antes potentado. ¡Si es esto lo que se pretende!...

Estamos conformes con que la concurrencia que hoy existe va imposibilitando cada vez más la vida de unos y otros; conformes en que hay que reprimir, no tan sólo por nuestra conveniencia económica, sino más aún por aras de la dignidad misma de la profesión; conformes en que hay que limitar el número de farmacias. Pero de eso a creer que se conseguirá elevando las cuotas de colegiación, ya es un absurdo.

Si nosotros lo creemos ni los Colegios lo pueden haber perdido.

Y como estamos firmemente persuadidos de que eso no es el modo de solucionar el problema que nos afecta, hemos protestado, y protestamos y protestaremos contra el procedimiento.

En primer lugar, no es justo que los que actualmente estamos dentro de la Facultad y que entramos sin condiciones en la misma, tengamos que pagar cuotas en las que jamás pensamos, máximo cuando hay reglamentos, como el del Colegio de Sevilla, en los que se imponen hasta 5.000 pesetas. Y este punto que tienen facultades para imponerlas por cualquier circunstancia, más aún por las más elevadas. Por eso no regañáremos con que se nos apliquen esos reglamentos.

Pero como sería egoísta el pedir tan sólo que esas imposiciones desaparecieran para los que actualmente nos hallamos dentro de la Facultad y que prevalecían para los que venían, queremos arrancar el mal desde sus raíces mismas.

Hay que poner un límite, sí. Una limitación. Pero ésta no puede ser de ninguna manera de tal naturaleza que ofrezca desventajas para los de posición económica limitada.

No consentiremos que nuestra profesión pueda ser patrimonio exclusivo de los de posición económica brillante, que insonante, y en los tiempos de la igualdad integral, al menos, sea patrimonio de unos pocos.

Admitimos la limitación, y propugnamos por ella, pero siempre y cuando esté orientada en el sentido de que se haga a base del valor personal, de la capacidad intelectual de cada cual. Y esto no puede hacerse más

que a la entrada de la Facultad: con oposiciones, con plazos limitados, con reválidas, con pruebas de capacidad, en una palabra. Con esto no sólo se conseguiría la tan deseada limitación, sino que, seleccionados los alumnos, se elevaría el nivel cultural medio de los profesionales y no se atendería contra ningún derecho adquirido, ya que antes de la entrada en la Facultad y concedida la forma en que había de hacerse, en cada cual era potestativo el tratar de ingresar o no; pero siempre a base, no del vil dinero, sino de romper codicios y quemarse las pestañas, como decimos en el argot estudiantil.

Receogamos la frase publicada en la nota de ese Colegio, de que hubiera sido preferible no estar, puestos al habla estudiantes y colegiados, hubieran acordado las normas a seguir... para decir que, aunque nunca se nos ha requerido, aún estamos a tiempo. No tenemos prejuicios contra nada, y estamos dispuestos a colaborar noblemente, no sólo con los Colegios, sino con los Claustrales de profesores, que ven el problema desde un punto de vista más imparcial que los nuestros, forzosamente partidistas.

Pero esa colaboración ha de ser a base: 1.ª, supresión, hasta que se aprueben unos estatutos, de las cuotas abusivas de colegiación; y 2.ª, limitaciones, sí; pero empezando a la entrada de la Facultad.

No contestamos a otro punto que se nos insistía en la referida nota. Tenemos que decir que siempre los edificios se han hecho empujando por abajo, y para nosotros los edificios son el problema a que nos venimos refiriendo. Sentados los cimientos, es cuando se puede pensar en lo demás; antes, no.

Por la comisión,
JOAQUÍN PEÑA

Trescientos kilómetros por hora en un avión de pasajeros

Turín 19.—En las pruebas efectuadas por el nuevo avión para transporte de mercancías y dieciocho pasajeros, el aparato ha alcanzado una velocidad máxima de 340 kilómetros por hora y una velocidad media horaria de 300 kilómetros.

Justicia militar

VARIOS CONSEJOS DE GUERRA

A las cuatro de la tarde del día 20 del actual tendrá lugar en el cuartel de Artillería el Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra los paisanos Antonio González Rodríguez, Francisco Rodríguez Lupiáñez y Fernando Rodríguez Rodríguez, por el delito de efectuar actos con tendencia a ofender de obra a fuerza armada.

El día 21, a las diez de la mañana, tendrá lugar otro Consejo de guerra en el cuartel de Infantería, para ver y fallar la causa instruida contra el paisano Federico Linares Bilestros, por el delito de injurias al Ejército.

El mismo día y en el mismo cuartel, se reunirá el Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el paisano Antonio Noria Rodríguez, por el delito de insulto a fuerza armada.

El mismo día, a las 15.30, y en el cuartel de Artillería, se reunirá el último Consejo para ver y fallar la causa instruida contra los paisanos Jerónimo López García y diez y nueve más, por el delito de conspiración.

Obligacionistas de Tranvías

Para dar cuenta a los adheridos y a los simpatizantes con la gestión de la JUNTA DE DEFENSA, se convoca a una Asamblea en la cual se les informará de la situación actual, que por ser de interés excepcional para todos los obligacionistas, se encarece la asistencia a dicha Asamblea, que tendrá lugar el domingo 24 del actual a las 4 de la tarde, en los salones de la Sociedad «La Filarmónica», instalados en el edificio del Teatro Cervantes, que tienen su entrada por la acera correspondiente al Campillo Alto.

La Junta de Defensa

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 19.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

EL PUENTE INTERNACIONAL SOBRE EL RIO AGUEDA

Obras públicas.—Orden disponiendo que los señores consejero-inspector central del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos don Bienvenido Olives Román, y el ingeniero primero afecto al Consejo de Obras públicas don Mariano Hernández Central, formen parte de la Comisión Internacional Hispanoportuguesa que ha de redactar el pliego de condiciones particulares y económicas que han de aplicarse en la construcción del puente internacional sobre el río Agueda, en Vega Terrón (Salamanca).

EL PENSADO DE ACEITUNA

Industria.—Otra prohibiendo la venta de cachepos para el pensado de aceituna con trapos u otros fibra que no sea la de esparto de producción nacional.

PLAZAS DE INGENIEROS

Instrucción pública.—Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica.—Escuela Especial de Ingenieros de Minas.—Anunciando a concurso la provisión de dos plazas de ingenieros de minas con destino a los laboratorios de Metalografía, Electricidad y Radioelectricidad de esta escuela.

Escuela de Ingenieros Industriales de Bilbao.—Anunciando que la matrícula para ingreso en esta escuela estará abierta del 1 al 20 de Mayo, todos los días laborables.

Idem que la matrícula de los alumnos libres de la Escuela de Ingenieros Industriales de Bilbao para el presente curso estará abierta del 1 al 15 de Abril y del 15 al 31 de Agosto.

«LA CASA DEL PESCADOR»

Dirección General de Puertos.—Concesiones.—Autorizando al Puerto de Pescadores de Caña, para aprovechar una parcela en la zona marítima terrestre de aquel puerto, con destino a «La Casa del Pescador».

EL PROYECTO DE SINDICATURA DE TRÁFICO

Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por carretera.—Aprobando el proyecto de sindicatura de tráfico entre las compañías del Ferrocarril del Norte, M. Z. A. y Central de Aragón.

RETABLILLO

PARA PONERNOS DE ACUERDO

Suponíamos, y era de presumir, que hubiera disparidad de criterios al calcular el número de asistentes al acto celebrado en el Hipódromo de Armilla por el partido de Acción Popular, y desde los que hacen ascender el número a setenta mil almas, hasta los que entienden que no pasaron de veinticinco mil, hay opiniones para todos los gustos.

Unos sostienen que tenían acotado el terreno y medido metro a metro, para calcular debidamente el número de personas que podrían acudir, y los otros afirman que, dado el número de vehículos o medios de transporte que existen en Granada, no hay posibilidad, ni tiempo, de trasladar una masa tan enorme desde la capital a los llanos de Armilla, a hora fija.

Hay quien asegura que existe un medio de comprobación que deje satisfechos a los más incrédulos y exigentes.

Sabido es, que el partido de Acción Popular tiene una organización tan perfecta, por ningún otra superada, ni quizá igualada, y por ello se sabía, y se sabe, el número de individuos, y hasta con nombres y apellidos, que salieron de Píbrs y Jun, pongamos por caso, de pueblos de la sierra y del llano.

Pues bien, algún afiliado va a interesar de la Junta directiva de Acción Popular, que ésta se dirija a las organizaciones de los pueblos, para que éstas remitan a correo unvuelo una relación nominal de los individuos que salieron por Granada el pasado domingo, acompañando a esta relación una peseta por individuo.

Como este cálculo será exacto, dentro de breves días obrará en poder de los dirigentes de Acción Popular una cantidad que seguramente oscilará entre sesenta o setenta mil pesetas, cuya suma le será entregada al gestor municipal señor Torres Abadón, que la dedicará a prolongar las Cantinas escolares, y con este donativo quedará compensado el señor Torres de las molestias e incomodidades que otros le proporcionaron con sus injustificadas negativas para en parte lograr acallar el hambre de tanta inocente criatura.

ANTOLOGÍA POLÍTICA

Del mitin del domingo en Armilla:
«...porque ven en Gil Robles al representante futuro de esta política, porque esperan en él, para que a fuerza de puños, meta en cuerda lo mucho que hay desarreglado.» (Moreno Dívila.)

«Porque hay que demostrar que puede haber hombres que sean muy grandes sin dejar de ser españoles.» (Morenilla.)

«¿Qué esperas que no pides ya el Poder?» (Ruiz Alonso.)

«Nosotros somos y tenemos que ser un partido esencialmente contrarrevolucionario.»

«Nosotros tenemos que recoger el espíritu transformador que trae consigo toda revolución.» (Gil Robles.)

«En qué quedamos? Paradójico estás, jefe, que podría decir el señor Ruiz Alonso.»

Espectáculos

TEATRO CERVANTES

Hoy es el último día que se proyecta la estupenda película titulada «Por qué trabajar», en la que tanto éxito alcanzó los célebres artistas Laurel y Oliver Hardy. Como complemento de programa se proyecta una película de dibujos animados.

COLISEO OLYMPIA

Este cine muestra proyecta hoy por última vez la estupenda superproducción alemana de la famosa marca distribuidora en España Ufilms, titulada «María Luisa de Austria». Es una magnífica producción histórica de extraordinario interés.

SALÓN NACIONAL

Formidable en verdad y gran película es la que hoy se estrena en este Salón. Se titula «El signo de la muerte». La crítica francesa la ha conceptualado como el mejor film europeo del año, y aunque ya esta frase parece un poco manoseada y vulgar, es lo cierto.

Información taurina

En la última corrida fallera le echan un toro al corral a La Serna

En Lorca fallece el banderillero Antonio Hernández, que resultó herido el pasado domingo

Valencia 19.—Tercera y última corrida fallera. Toros de Villamarta. Buena entrada. Primero.—Martínez veroníquea colosal, Brinda a Mariano Benlliure. Comienza dando pases escalofriantes, haciendo una excelente faena. Dos pinchazos buenos, una atravesada y otra buena. (Ovación.)

MUERTE DE UN BANDERILLERO

Lorca 19.—A las siete de esta mañana ha fallecido en el Hospital el banderillero Antonio Hernández Escudero, que resultó herido en la corrida celebrada el pasado domingo.

EN BARCELONA

Barcelona 19.—En la plaza de las Arenas se lidiaron novillos de la vida de Soler, que resultaron broncos y difíciles.

El quinto y sexto tuvieron que ser foguados.

Niño de la Estrella estuvo colosal en ambos.

Solzano, mal en el segundo y valiente en el quinto.

Palomino de Méjico, superior en el tercero y colosal en el sexto.

Al lancear a este novillo, fué cogido apáticamente, ingresando en la enfermería, de donde salió poco después.

Semana Santa granadina

Ya está editado el cartel anunciador de la Semana Santa, premiado por el Centro Artístico en su reciente concurso y donado por dicha Sociedad a la Federación de Cofradías.

El cartel resulta muy artístico y la Federación ha emprendido una intensa propaganda.

EN TETUAN DE LAS VICTORIAS

Madrid 19.—Novillada en Tetuán de las Victorias con toros de los herederos de Esteban Hernández y con una entrada regular.

El primero es para Pericás, que lo lancea ceñidísimo y se le tributa una ovación. Hace una faena valiente e inteligente para una estocada tendenciosa y tres intentos de descabello.

Segundo.—A la salida es enganchado un monogabito llamado Miguel García Arna, resultando herido de pronóstico reservado. Martín Bilbao inyecta eficazmente y tranquilizo, terminando con una estocada entera.

Tercero.—Gabriel Alonso veroníquea superiormente. Hace una faena torera, suave y valiente para tres pinchazos y un descabello.

Cuarto.—Pericás lo sujeta inteligente. La faena de muestra es superior con pases de todas mareas y adornadísimo, recibiendo una ovación. Dos pinchazos superiores y un estocazo, que basta. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Quinto.—Martín Bilbao veroníquea bien. Hace una faena valiente, terminando con una entera.

Tanger 19.—El periódico español «El Mogreb» publica un interesante artículo titulado «Tánger, factor importante de la política mediterránea».

«Tánger, factor importante de la política mediterránea»

«No pretendemos—dice—que se enrolen de nuevo la bandera de Tánger, español, ni siquiera haremos ahora inventario de los factores históricos y etnográficos que abundan en provecho nuestro, pero sí su internacionalidad. Tánger, mediatizado políticamente, inorgánico, que va desde Melilla a Larache. Termina considerando como base lógica de los reivindicaciones españolas el retorno al proyecto de Estatuto de 1914, cuyo texto contaba ya con la anuencia general, y que sólo la Gran Guerra y un error español impidieron que se aplicara.»

Sevilla 19.—En la carretera de Alcalá de Guadaíra a Casariche, cuando marchaba en bicicleta Manuel Romero Almuédo, liso pagador de una entidad constructora, le salieron al paso dos individuos empujados, armados de pistolas, que le amenazaron, llevándole a un olivar próximo, donde le despojaron de 950 pesetas que llevaba en billetes, dejándole luego en libertad y dándole a la fuga los atacadores a campo traviesa.

Le vio huir un individuo llamado Antonio Pérez Morilla, que también fué amenazado por los fugitivos.

El atacado denunció lo ocurrido a la Guardia civil, y ésta logró averiguar

Información de provincias

En las inmediaciones de Osuna es robado un pagador de obras

En Calzada de Calatrava un incendio destruye una casa

EL CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCECOS DE MALLÉN

Zaragoza 19.—A las diez de la mañana, en el Palacio provincial, se ha reunido el Consejo de guerra con todos los procesados con motivo de los sucesos revolucionarios de Octubre en el pueblo de Mallén.

Se procedió a comunicar las sentencias dictadas, después de amplísima deliberación, que duró toda la noche.

Según nuestras noticias, el Consejo ha condenado de acuerdo con la petición fiscal, excepto en dos casos.

Las sentencias han pasado inmediatamente al auditor para su aprobación.

ASALTO A UNA CASA Y DETENCIÓN DEL AUTOR

Calzada de Calatrava 19.—Ha sido asaltada la casa del vecino Pedro Trujillo González, en la calle de la Libertad. Los asaltantes destruyeron un tabique y revolvieron cuanto había en la casa.

Se ha confesado autor del asalto Víctor González, natural de Granatula.

AL TERMINAR UN ACTO LOS ELEMENTOS CATÓLICOS, UN GRUPO LOS APEDEÓ

Valladolid 19.—Esta mañana, cuando la Juventud Católica de Villanueva, después de la solemne bendición de su bandera, la trasladaba al domicilio social, un grupo de individuos prurrió en meras al clero y a la religión, apedreando después a la comitiva.

Un hermano de la señorita que actuó de madrina de la bandera hizo algunos disparos, haciendo huir a los agresores.

El gobernador, con una sección de fuerzas de Asalto, se trasladó a dicho pueblo, practicando varias detenciones.

ROBAN AL PAGADOR DE UNA CASA CONSTRUCTORA

Sevilla 19.—En la carretera de Alcalá de Guadaíra a Casariche, cuando marchaba en bicicleta Manuel Romero Almuédo, liso pagador de una entidad constructora, le salieron al paso dos individuos empujados, armados de pistolas, que le amenazaron, llevándole a un olivar próximo, donde le despojaron de 950 pesetas que llevaba en billetes, dejándole luego en libertad y dándole a la fuga los atacadores a campo traviesa.

Le vio huir un individuo llamado Antonio Pérez Morilla, que también fué amenazado por los fugitivos.

El atacado denunció lo ocurrido a la Guardia civil, y ésta logró averiguar

Información de provincias

En las inmediaciones de Osuna es robado un pagador de obras

En Calzada de Calatrava un incendio destruye una casa

EL CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCECOS DE MALLÉN

Zaragoza 19.—A las diez de la mañana, en el Palacio provincial, se ha reunido el Consejo de guerra con todos los procesados con motivo de los sucesos revolucionarios de Octubre en el pueblo de Mallén.

Se procedió a comunicar las sentencias dictadas, después de amplísima deliberación, que duró toda la noche.

Según nuestras noticias, el Consejo ha condenado de acuerdo con la petición fiscal, excepto en dos casos.

Las sentencias han pasado inmediatamente al auditor para su aprobación.

ASALTO A UNA CASA Y DETENCIÓN DEL AUTOR

Calzada de Calatrava 19.—Ha sido asaltada la casa del vecino Pedro Trujillo González, en la calle de la Libertad. Los asaltantes destruyeron un tabique y revolvieron cuanto había en la casa.

Se ha confesado autor del asalto Víctor González, natural de Granatula.

AL TERMINAR UN ACTO LOS ELEMENTOS CATÓLICOS, UN GRUPO LOS APEDEÓ

Valladolid 19.—Esta mañana, cuando la Juventud Católica de Villanueva, después de la solemne bendición de su bandera, la trasladaba al domicilio social, un grupo de individuos prurrió en meras al clero y a la religión, apedreando después a la comitiva.

Un hermano de la señorita que actuó de madrina de la bandera hizo algunos disparos, haciendo huir a los agresores.

El gobernador, con una sección de fuerzas de Asalto, se trasladó a dicho pueblo, practicando varias detenciones.

ROBAN AL PAGADOR DE UNA CASA CONSTRUCTORA

Sevilla 19.—En la carretera de Alcalá de Guadaíra a Casariche, cuando marchaba en bicicleta Manuel Romero Almuédo, liso pagador de una entidad constructora, le salieron al paso dos individuos empujados, armados de pistolas, que le amenazaron, llevándole a un olivar próximo, donde le despojaron de 950 pesetas que llevaba en billetes, dejándole luego en libertad y dándole a la fuga los atacadores a campo traviesa.

Le vio huir un individuo llamado Antonio Pérez Morilla, que también fué amenazado por los fugitivos.

El atacado denunció lo ocurrido a la Guardia civil, y ésta logró averiguar

SOS-ECHOSO

Talavera de la Reina 19.—Un individuo, que usaba dos nombres, y al que se le supone agente de enlace de los soviets, ha sido detenido por la Guardia civil, quien está descubriendo actividades clandestinas de las organizaciones extremistas de esta ciudad y ha recogido bastantes y practicado algunas otras detenciones.

El individuo de referencia llevaba varios días en Talavera, adonde llegó procedente de Madrid. En la fonda dió el nombre de Anastasio Sclano, de 30 años, sin domicilio, viajante de profesión.

Durante su estancia en la ciudad abrió una cuenta corriente en uno de los Bancos y la encabezó con dos mil pesetas. Parece que ha celebrado algunas reuniones con otros elementos en una casa de mala nota.

Se lo detuvo al tomar el tren para Portugal; llevaba dos cédulas: una, con el nombre ya conocido, y otra, con el nombre de Antonio García Cerezo, que es el que dió a la Guardia civil. Además, llevaba una partida de nacimiento extendida a nombre de otra persona. En dicho libro llevaba 475 pesetas en billetes españoles y 3.910 escudos portugueses.

Ha sido puesto a disposición de la Dirección general de Seguridad. El detenido a sido llevado a Madrid.

UNA CASA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

Calzada de Calatrava 19.—Anoche se declaró un incendio en casa del vecino Maximiliano Sánchez Romero, en la calle de Sancho. El edificio, que estaba asegurado, quedó reducido a cenizas. El incendio se cree intencional.

Este número ha sido visto por la censura

Indicador Económico

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Por cada inserción se abonan 10 céntimos en concepto de Timbre.

CARGA DE BATERÍAS, 2,50 pesetas. Reparación de baterías y dinamos. Talleres C. García Toleda, Plaza Campea, 9. Teléfono 2809.

BIQUELETAS alquiler peseta 8 hora: siempre las mejores en Puente Castañeda, 2.

Compre el Aceite de Ricino Goloso

Es el mejor de todos los purgantes

VALDA

Si respiráis con una **PASTILLA VALDA** en la boca os preservaréis del Frio, de la Humedad, de los Microbios.

Los emanaciones antisépticas de este maravilloso producto impregnarán los recodos más inaccesibles de la Garganta, de los Bronquios, de los Pulmones, y los harán refractarios a toda congestión, a toda inflamación, a todo contagio. Niños, Adultos, Ancianos. Procuraos en seguida, Tened siempre a mano las verdaderas Pastillas Valda que se venden solamente en cajas llevando en la tapa el nombre **VALDA**

LIBRERÍA "GRANADA"

Papelería, Objetos de Escritorio Libros Escolares

Textos para todas las carreras

LIBRERÍA "GRANADA" GRAN VÍA 47-5 TELEFONO 1173

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.